

旅美大熊猫“乐乐”睡梦中去世

死亡原因尚不确定,中美将联合调查

据多家美国媒体报道,美国田纳西州孟菲斯动物园2月3日宣布,25岁的旅美雄性大熊猫“乐乐”于2月1日早晨被发现死亡。孟菲斯动物园方面说,“乐乐”在睡觉时平静离世。由于医学检查仍未完成,尚不确定“乐乐”离世原因。动物园发表声明称,对“乐乐”的去世感到震惊。过去20年来,“乐乐”为数百万游客带来欢乐,是美中合作保护大熊猫伙伴关系的象征。

曾因皮肤病引发关注

雄性大熊猫“乐乐”1998年7月出生,2003年赴美国孟菲斯动物园,带给美国公众许多欢乐,受到美国人民普遍喜爱,并为促进中美两国大熊猫保护合作和人民友好交流发挥了重要的桥梁作用。

此前,旅居美国田纳西州的大熊猫“丫丫”和“乐乐”在孟菲斯动物园的状况曾引发争议。2022年初,有网友指出,“丫丫”和“乐乐”的生存情况不容乐观。在该网友发布的照片中,两只大熊猫瘦骨嶙峋、精神萎靡,状态大不如抵美之初,即便是与其他旅美的大熊猫相比,整体状态也差了一大截。该网友称,“丫丫”和“乐乐”的居住场馆环境恶劣,没有新鲜竹子吃,投喂量达不到国内标准,饲养员也不与它们互动。消息发布后,引发广泛关注。

对此,中国动物园协会工作人员曾回应称,两只大熊猫已经进入老年阶段,且“丫丫”一直患有皮肤病,所以状态不好。经与孟菲斯动物园沟通,了解到竹子和居住场馆没有问题,会持续与对方进行沟通。

当地时间2022年12月21日,孟菲斯动物园发布公告称,由于孟菲斯动物园与中国动物园协会的大熊猫租借协议将到期,园方宣布将从中国租借的大熊猫“丫丫”和“乐乐”归还,结束它们在美国20年的生活,并称将在未来几个月



孟菲斯动物园社交媒体上关于“乐乐”悼念活动的截图。园方邀请喜欢“乐乐”的游客留下鲜花、竹叶和悼念的字条。

内与中方合作进行转移。在与中国动物园协会的租借协议结束后,“乐乐”和“丫丫”定于今年春天返回中国。在“乐乐”去世之前,孟菲斯动物园官员声称它身体很好。

中美将联合调查死因

孟菲斯动物园首席执行官兼总裁马特·汤普森表示,离世前几天,“乐乐”没有表现出任何痛苦的迹象。

然而,孟菲斯动物园的一位兽医表示,事情似乎并没有那么简单。这位兽医说:“在过去的几天里,乐乐花在睡觉上的时间更多,吃饭的时间更少,我们通常将这种行为与胃部不适联系起来。这在大熊猫群体中经常出现。”

关于“乐乐”死因和细节,华西都市报、封面新闻记者也给孟菲斯动物园发了邮件询问,截至发稿没有得到回复。

马特·汤普森在官方声明中表示:“乐乐很随和顽皮,虽然我们有很多动物,我们也经常经历这种情况,但乐乐出于许多原因很特别。”

很多网友在社交媒体上表达了对

“乐乐”离世的不舍和怀念。有网友写道:“听到乐乐去世的消息,我很难过,心都碎了。我从小就有了这个乐乐毛绒玩具,还在2005年-2006年去过动物园(看它)。现在乐乐毛绒玩具又陪伴我度过了两年的大学时光。我一直爱乐乐,也会永远爱下去。”

据美国福克斯新闻报道,“乐乐”的名字翻译过来就是“开心快乐”,这个名字完美地体现了它的个性。“乐乐”是一只喜欢吃苹果的快乐熊猫,它性格随和,受到它的饲养员、孟菲斯动物园和孟菲斯市市民们的喜爱。目前,“乐乐”的死因尚未确定,园方将就其死因进行医学调查。园方还为“乐乐”举办了悼念活动,邀请喜欢“乐乐”的游客留下鲜花、竹叶和悼念的字条。

中国相关部门对大熊猫“乐乐”突然去世十分关切,已通知美方妥善保存尸体,并及时组建专家组,尽快前往美国孟菲斯动物园,与美方专家共同开展大熊猫死亡原因调查。

华西都市报·封面新闻记者 陈甘露 实习生 罗奇宇

巴基斯坦前总统穆沙拉夫去世

新华社伊斯兰堡2月5日电 巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫5日在阿拉伯联合酋长国迪拜去世,终年79岁。

巴基斯坦三军新闻局当天发表声明说,巴参谋长联席会议主席及三军参谋长对穆沙拉夫去世表示哀悼。

据阿联酋《海湾时报》报道,穆沙拉夫于5日上午在迪拜去世。此前,他已长时间入院接受治疗。

穆沙拉夫生于1943年8月。2007年11月,时任巴基斯坦总统兼陆军参谋长穆沙拉夫宣布实施紧急状态,并解除近60名法官职务,此举涉嫌违宪。2008年8月,穆沙拉夫迫于多方压力辞去总统职务,此后大部分时间住在英国和阿联酋。2013年3月,穆沙拉夫回国打算参加大选,但被法院禁止。同年11月,巴基斯坦启动对穆沙拉夫叛国罪指控的诉讼程序。2016年3月,巴基斯坦最高法院同意穆沙拉夫出国就医。

德总理称西方供乌武器不会用于攻击俄领土

德国总理朔尔茨在德国《星期日图片报》5日发表的采访文章中说,他同乌克兰总统泽连斯基达成共识,西方提供的武器只会在乌克兰使用,不会用来攻击俄罗斯领土。

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫4日在社交媒体表示,针对有关威胁,莫斯科可能做出任何形式的反应,这种反应将是迅速、强硬和令人信服的。

据新华社

英国考虑把瓦格纳集团列为“恐怖组织”

新华社北京2月5日电 英国媒体3日报道,英国内政部正在考虑把俄罗斯私营防务承包商瓦格纳集团列为“恐怖组织”。

英国《每日电讯报》3日报道,英国内政部正在讨论把瓦格纳集团正式列为“恐怖组织”的计划。这项计划还处在早期,政府尚未证实。

这家媒体1月报道,英国政府考虑把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。政府知情人士预测,考虑到乌克兰局势的严重性和政府内部就这一议题看法一致,把瓦格纳集团列为“恐怖组织”的进度可能更快。

据《每日电讯报》报道,英国外交官员定于6日讨论瓦格纳集团及其活动。一旦瓦格纳集团被英国政府认定为“恐怖组织”,加入瓦格纳或参加其活动,在公众场所展示标识以及支持这一集团都将被视为犯罪行为。如果被“贴上标签”,瓦格纳集团在英国的融资能力将受影响。

这篇报道说,瓦格纳集团在俄罗斯对乌克兰的特别军事行动中发挥重要作用,近期正在顿涅茨克地区交通要地巴赫穆特等地与乌军展开激烈争夺。另据俄罗斯卫星通讯社报道,瓦格纳集团为俄军1月中旬控制距离巴赫穆特不远的盐矿小城索列达尔发挥重要作用。

美国政府1月26日把瓦格纳集团列为“跨国犯罪组织”,指认这一集团在乌克兰和中非共和国、马里等一些非洲国家开展犯罪活动。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当时回应,无论对俄罗斯还是瓦格纳,美方认定“毫无实际意义”且缺乏依据。

无罪之“罪”

——西班牙记者起底西方媒体抹黑中国的套路

“西方主流媒体以及一些政府和政客每天都在恐吓我们:中国崛起对世界构成威胁,对西方尤甚。”西班牙资深记者哈维尔·加西亚在他的新书《中国:威胁还是希望》中写道。

加西亚日前在接受新华社记者专访时表示:“这纯属无中生有。几千年来,中国一直是崇尚和平的国家,从未试图征服谁,也未将自己的想法强加给谁。”

起底美西方“舆论战”套路

“美国充当全球霸主的时日已经差不多了,但它拒绝接受这一现实。于是,美国就像章鱼般伸出触手,在经济、贸易、科技、政治、卫生、媒体、情报等多个领域攻击中国,破坏新疆等地区稳定,支持分裂势力,并利用其军事优势恐吓中国。”加西亚分析道。

加西亚曾在西班牙语世界影响力最大的通讯社埃菲社工作了20多年,常驻过巴勒斯坦、委内瑞拉、德国、中国等地。在他看来,所谓的“中国威胁论”无非是美国政府试图遏制中国和平崛起的“鬼把戏”。在美国发起的多条对华“战线”中,加西亚对美西方“舆论战”套路最为熟悉。他指出,美国政府与媒

体利用其强大的议题设置和主导能力,“引领”着其他西方媒体,在全球范围内发起针对中国的“舆论战”,其做法是“好的一律不报”“不好的添油加醋”。

在书中,加西亚历数了西方媒体的“套路”:中国富裕的企业家不是“企业家”而是“寡头”;中国腐败官员不是“被解职”而是“被清洗”;中国对外投资不是“投资”而是“债务陷阱”;中国追踪新冠病毒确诊病例活动轨迹的行为不是“流调”而是“监视”;中国部分城市宣布“封控”不是“防疫需要”而是“侵犯人权”……

当实在找不到“合适”的词汇来诋毁中国时,西方媒体又发明了一种“万能句式”:“中国经济在增长,但代价是……”“中国加大环保力度,但代价是……”“中国城市变得更加智能,但代价是……”“北京冬奥会还算成功,但代价是……”“中国拉动柬埔寨经济增长,但代价是……”

“美国媒体设置议题后,其他西方媒体很难跳出这一既定框架,导致每天都有成百上千的媒体重复着几十条非常类似的涉华新闻。”加西亚说。

亲历多元、迷人的中国

2018年,加西亚被埃菲社派往中国常

驻。这给了他近距离观察中国的机会,让他发现了一个真实的中国,一个不同于西方媒体塑造的中国。他对中国在消除贫困、生态保护、节能减排、共同富裕、科技创新等领域取得的成就非常赞赏。“到中国后,我客观地观察中国。我惊喜地发现,中国并非是西方媒体所描述的中国,它非常多元,非常迷人。”加西亚说。

加西亚说,西方媒体总是宣扬所谓“新闻自由”,但一用到中国报道上,就成了“逢中必反”的套路,他们“只会说一模一样的话”“从不脱离既定剧本”。

在下定决心辞职的同时,加西亚也给自己定了一个目标:写一本关于中国的书。“这不是一件容易的事。西方媒体痴迷于抹黑中国形象,误导西方民众,让人们看不到中国所取得的非凡成就。”为了写好《中国:威胁还是希望》,加西亚到新疆、深圳等地开展了田野调查和深度访谈。

在加西亚眼里,中国不仅不是威胁,反而代表着一种希望,因为“中国崇尚多元发展,从不强人所难”,这意味着“中国势不可挡的崛起将成为构建更加公正、和平的全球新秩序的关键性支柱”。

据新华社